
Očekáváme: 
Návrhy na zlepšení situace v určených
lokalitách. Českoskalická architektonická
škola může sloužit jako vstupní impuls 
pro semestrální ateliérové zadání, 
nebo jako jednorázová experimentální
laboratoř. V neposlední řadě u některých
zadání lze očekávat realizovatelnost.

Výstupem bude výstava, jejíž formát bude
upřesněn po dohodě.

Nabízíme: 
Ubytování v chatkách v autocampu Rozkoš, základní stravování
Zpracované podklady k lokalitám, základní materiál
Program zahrnující doprovodné přednášky, komentované procházky

Česká Skalice se nachází na Náchodsku v Královéhradeckém kraji v těsné blízkosti
přehrady Rozkoš. Město s přibližně 5 000 obyvateli je spojováno především s životem
Boženy Němcové, která v nedalekých Ratibořicích prožila své dětství. Česká Skalice
však není jen odbočka do Babiččina údolí. Jedná se o centrum s bohatou historií 
a aktivní kulturní komunitou, kde se setkává atmosféra formanovského 
Hoří, má panenko se současným uměním v Galerii Luxfer. Česká Skalice si zaslouží
kultivovat veřejný prostor a prostřednictvím architektury artikulovat soudobou identitu
města.

Podzimní architektonická škola
v České Skalici

Předběžný termín: 5.–11. 10. 2025

Město Česká Skalice s Centrem rozvoje Česká Skalice 
a ve spolupráci s ateliérem HUDÁK zve studenty
architektury, urbanismu a krajinářské architektury 
ke spolupráci na řešení výzev ve vybraných lokalitách
města formou podzimní architektonické školy. 



Stará radnice
Novogotická budova tudorovského vzhledu s přilehlou zahradou pochází z roku 1864.
Dnes se jedná z vetší části o nevyužívaný objekt, který v minulosti sloužil jako úřad,
škola, knihovna, první muzeum Boženy Němcové, četnická stanice s celou, soud,
okresní úřad, byty aj. V současné době se přízemí prostory čp. 52 užívají jako prostory
pro vzdělávání a setkávání a ve 2. podlaží má kanceláře a zázemí Centrum rozvoje
Česká Skalice. 

Témata k řešení: Zadáním bude koncept revitalizace objektu, a to skloubení památkové
ochrany s energeticky úsporným provozem, propojení budovy se zahradou a postupné
oživování objektu pro účely bydlení, podnikání, vzdělávání a kulturu. Uživateli objektu
budou školy (environmentální vzdělávání, rodiny s dětmi, akce a aktivity spojené 
s kulturou a vzděláváním k udržitelnému životu), obyvatelé, drobní podnikatelé 
v oborech spojených s udržitelným životem ve městě. Cílem je vytvořit živý dům 
v centru města.

Lokality

Areál Ruchadlo – Zájezd u České Skalice
Hospůdka Ruchadlo se nachází v místní části Zájezd na kraji obce u výpadovky 
na Hradec Králové. Hospůdka je centrem místní komunity, zázemím sportovního klubu 
a sídlem dobrovolných hasičů. Historie objektu je spojená s hokejovým klubem, 
jehož členové hospůdku v 50. letech stavěli sami. 

Témata k řešení: Zadáním bude revitalizace objektu, a to vytvoření interiéru a exteriéru
hospůdky s důrazem na formy recyklace/upcyklace tak, aby byla uživatelná a přívětivá
pro všechny skupiny – provozovatele hospůdky a jejich hosty, dobrovolné hasiče 
a sportovce. Předpoklad projektů malého měřítka vhodný primárně pro architektonické
obory s největším potenciálem realizace.

Autocamp Rozkoš
Areál z 90. let s rozlohou 27 hektarů v současné době pojme až 3 500 návštěvníků 
a nabízí vše, co je s klasickým retro kempem spojováno: kiosky, atrakce, diskotéku, 
letní kino, ubytování v chatkách, stanech, karavanová stání a mnohé další. 
V „městečku“ na břehu východočeského moře, které v létě žije vlastním životem 
a v zimě připomíná město duchů, se ale zastavil čas a potřebuje uzpůsobit potřebám
dnešní doby.

Témata k řešení: Doplní vedení České Skalice. Předpoklad projektů velkého měřítka.
Předpokládá se spolupráce krajinářských a architektonických oborů.

Kontakt: Jiří Kmoníček, ředitel Centra rozvoje Česká Skalice, 607 966 379,
jiri.kmonicek@centrumrozvoje.eu


